
Národní knihovna ČR zpřístupňuje pro registrované čtenáře knihoven, studenty 

a pedagogy vysokých škol digitalizovaná díla nedostupná na trhu. Zpřístupnění děl 

nedostupných na trhu je v rámci služby NDK-DNNT podmíněno uzavřením smlouvy 

mezi Národní knihovnou ČR a knihovnou (institucí), která chce služby využívat. 

Služba je poskytována bezplatně. 

 

1) Vstupte na webové stránky www.dnnt.cz (Díla nedostupná na trhu). 

 
 

2) Zvolte knihovnu, ve které budete vyhledávat.  

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.dnnt.cz/


3. Zaškrtněte souhlas s podmínkami použití a následně klikněte na - Přihlásit 

knihovním účtem/edulD. 

 

4) Najděte v seznamu knihoven knihovnu Slavoj. 
 

 



5) Zadejte uživatelské jméno a heslo, stejné jako při vstupu na vaše čtenářské on-

line konto nebo objednávání dokumentů v online katalogu. Pro úspěšné přihlášení už 

stačí jen stisknout tlačítko - Ano, akceptuji. 

  

 

 

Nezbytné je i potvrzení souhlasu s podmínkami zpřístupnění. Úspěšnému 

přihlášení mohou bránit přestupky ve vašem kontě (výpůjčky s překročenou výpůjční 

dobou, dluhy atd.) 

 

  

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://ndk.cz/img/podminky-zpristupneni.pdf


Díla nedostupná na trhu můžete prostřednictvím vzdáleného přístupu číst 

a plnotextově v nich vyhledávat, nicméně další funkce (tisk, uložení PDF, textový 

přepis stránek atd.) jsou u těchto dokumentů zakázány. Na každé stránce z díla 

nedostupného na trhu také uvidíte proužek s identifikací konkrétního přihlášeného 

čtenáře NK ČR. 

 

 

 



Díla nedostupná na trhu jsou rozdělena podle dostupnosti a podle licence. Každé 

dílo je pak označené ikonou, do jaké kategorie spadá. 

 

Vysvětlivky: 

    

Bez ikony – Dílo veřejné. 
 

 

 

 

Ikona zámku – Dílo neveřejné. 

Veřejně nedostupné dokumenty není 

možné volně prohlížet v souladu 

s Autorským právem*. K dokumentu je 

možné se dostat pouze v budově 

Vámi vybrané knihovny, na počítačích 

s omezeným přístupem k internetu, ze 

kterých nelze dokument stáhnout. 
 

Ikona oko – Díla dostupná online. 

Vyžadují  vaši registraci a přihlášení 

do databáze. 

 

 

 

 

Ikona knihovny – Tyto dokumenty 

spadají pod různé licence.  Pokud se 

k dokumentu nemůžete dostat v rámci 

licencí, pak platí obecná pravidla pro 

díla neveřejná. 

 

 

 

 

 

*Autorský zákon připouští zpřístupnění děl 70 let po smrti všech autorů (včetně 

překladatele, ilustrátora apod.) a 50 let od vydání díla.  

 


